



Botič o.p.s.  
Středisko ekologické výchovy Toulcův dvůr  
Kubatova 32/1, 102 00 Praha 10  
IČ: 01914685  
Tel: 602 509 815  
E-mail: botic@toulcuvdvur.cz  
Web: www.toulcuvdvur.cz



## Specializační studium pro koordinátory EVVO v mateřských školách v období červen 2022 – září 2023

V Praze, 11. února 2022

Vážená paní učitelko, vážený pane učiteli,

nabízíme Vám možnost účastnit se studia k výkonu specializovaných činností v oblasti EVVO (dále specializačního studia).

Specializační studium je určeno pedagogickým pracovníkům, kteří jsou, nebo mají zájem být, pověřeni výkonem funkce koordinátora environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty (EVVO) v mateřské škole. Do studia přijmeme 20 učitelů či učitelek mateřských škol s kvalifikací odpovídající požadavkům § 6 zákona č. 563/2004 Sb. o pedagogických pracovnících, kteří v současnosti působí v mateřské škole na území Prahy.

**Studium bude financováno z prostředků Hlavního města Prahy, a proto je určené pouze pro pražské učitele.** *Mimopražští zájemci se však mohou těšit na další ročník studia, který proběhne v období duben 2023 – listopad 2024, a na které máme již zajištěné financování z prostředků Státního fondu životního prostředí.*

**Cílem specializačního studia** je vybavit účastníky znalostmi, dovednostmi a motivací potřebnými k realizaci efektivní environmentální výchovy, resp. vzdělávání pro udržitelný rozvoj tak, aby získané znalosti a dovednosti mohli účinně aplikovat ve své **praxi školního koordinátora EVVO**.

Účastníci specializačního studia si osvojí **kompetence k plánování, uskutečňování a hodnocení EVVO**, naučí se sestavovat, vyhodnocovat a aktualizovat **Školní program EVVO**, koordinovat EVVO ve své MŠ, používat vhodné metody, nástroje a prostředky k realizaci EVVO, využívat možnosti spolupráce s NNO, veřejnou správou, zřizovatelem, rodiči a dalšími partnery či efektivně spolupracovat s kolegy.

Studium je akreditované MŠMT. **Program specializačního studia** je sestaven dle Standardu studia k výkonu specializované činnosti v oblasti environmentální výchovy a v souladu s ním pokrývá tyto čtyři tematické okruhy:

- **Pojetí a zakotvení EVVO, profesní rozvoj učitele v EVVO**
- **Základy ekologie a environmentalistiky**
- **Metodika EVVO**
- **Aktivity školního koordinátora a opatření školního managementu ke zvýšení podpory a účinnosti EVVO**

Během specializačního studia klademe důraz na osvojování si aktivních metod a forem vzdělávání, rozvoj kritického a tvořivého myšlení ve výuce a uvádění příkladů dobré praxe. Naším cílem je úzké propojení odbornosti s praxí a **využitelnost předávaných námětů a informací ve školách účastníků**.

Specializační studium je realizováno prezenční formou a zahrnuje **250 h přímé výuky**, proběhne v osmi třídních, jednom čtyřdenním a jednom šestidenním bloku převážně v pražském Středisku ekologické výchovy Toulcův dvůr. V rámci specializačního studia účastníci navštíví i jiná SEV, MŠ zabývající se EV a prostřednictvím terénní exkurze i přírodně zajímavé lokality. Studium organizačně zajistí Botič o.p.s. s využitím vlastních i externích lektorů a odborníků na daná témata.



Studium financuje Hlavní město Praha.



Aby studium zabralo co možná nejméně pracovních dnů, budou tří denní bloky realizované na Toulcově dvoře probíhat **od pátku do neděle, každý den budeme začínat v 9:00, v pátek i sobotu končit kolem šesté hodiny a v neděli se rozloučíme nejpozději kolem 15:00.** Je třeba počítat s **intenzivním programem!**

### Plánovaný časový harmonogram studia:

1. studijní blok	3-5/6/2022	Toulcův dvůr, Praha
2. studijní blok	17-22/7/2022	Sluňákov, Olomouc
3. studijní blok	16-18/9/2022	Toulcův dvůr, Praha
4. studijní blok	21-23/10/2022	Toulcův dvůr, Praha
5. studijní blok	7-9/11/2022	Střevlík, Oldřichov v Hájích
6. studijní blok	13-15/1/2023	Toulcův dvůr, Praha
7. studijní blok	17-19/2/2023	Toulcův dvůr, Praha
8. studijní blok	24-26/3/2023	Toulcův dvůr, Praha
9. studijní blok	18-21/5/2023	Lipka, Brno
10. studijní blok	16-18/6/2023	Toulcův dvůr, Praha
zpracování závěrečné práce a konzultace	průběžně od června 2022 do června 2023	
odevzdání závěrečné práce	červen 2023	
závěrečné zkoušky a obhajoba závěrečné práce	září 2023	Toulcův dvůr, Praha

Studium financuje Hlavní město Praha. Díky tomu je **účast na studiu zdarma**. Z rozpočtu grantu uhradíme veškeré administrativní a organizační náklady spojené se studiem, zaplatíme lektory, nájmy učeben i stravování účastníků v průběhu studijních bloků. **Jediné, co hradí účastníci, nebo jejich zaměstnavatel, který je na školení vysílá, je ubytování a doprava na tři pobytové bloky.**

Podmínkou pro úspěšné zakončení studia je **zpracování a obhajoba závěrečné práce** (vytvoření Školního programu EVVO) před zkušební komisí a **plná účast na výuce**. Každý účastník má v rámci studia nárok na individuální konzultace s přidělenou konzultantkou k závěrečné práci.

Po úspěšném absolvování studia obdrží účastníci **osvědčení**. Absolvování studia se může odrazit ve zvýšení Vašeho platu (příplatek za výkon specializované činnosti; toto studium je jedním z předpokladů pro přiznání příplatku).

Specializační studium je koncipováno dle vyhlášky 317/2005 o DVPP, vychází z požadavků Standardu pro studium k výkonu specializovaných činností a je v souladu s Metodickým pokynem MŠMT k zajištění EVVO.

Organizace Botič je prvním realizátorem podobného druhu studia v České republice pro pedagogy MŠ. Od roku 2010 jsme uskutečnili již šest ročníků tohoto studia pro koordinátory EVVO z MŠ a jeden ročník studia pro koordinátory EVVO v ZŠ a SŠ. Reakce našich absolventů jednoznačně hovoří o tom, že čas a energie, které do studia investovali, se jim mnohonásobně vrátily. Věřím, že se nám podaří přesvědčit a nadchnout i Vás a že studium pomůže rozvinout EVVO i ve Vaší mateřské škole!

Pokud Vás tato nabídka zaujala, neváhejte s vyplněním [příhlášky](#). Těšíme se na spolupráci!

S přáním pěkných dní,

Mgr. Martina Chvátalová  
ředitelka Botič o.p.s.  
Tel.: 225 443 711/603 830 478  
E-mail: [chvatalova@toulcuvdvor.cz](mailto:chvatalova@toulcuvdvor.cz)